



ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

n a L i p n ě

30 / 2023

23. 7. 2023

POŘAD BOHOSLUŽEB	Horní Planá	Frymburk	Vyšší Brod	Černá v Pošumaví
NEDELE 23. 7. 2023	8:00 (farní kostel) <i>16. neděle v mezidobí</i> Za + Tomáše a Růženu Kukačkovy, jejich sourozence a jejich rodiče.	9:45 (farní kostel) <i>16. neděle v mezidobí</i> Za konečné vítězství statečně bojující Ukrajiny, a za přísný a spravedlivý trest pro ruské válečné zločince.	11:30 (farní kostel) <i>16. neděle v mezidobí</i> Za + Frideriku Milisterferovou, celou rodinu a za duše v očistci.	Sobota 22. 7. 2023 17:00 (farní kostel) <i>16. neděle v mezidobí</i> Za konečné vítězství statečně bojující Ukrajiny, a za přísný a spravedlivý trest pro ruské válečné zločince.
Pondělí 24. 7. 2023	v o l n ý d e n			
Úterý 25. 7. 2023	8:00 (farní kostel) <i>Svátek sv. Jakuba Staršího, apoštola</i> Za + strýce Jakuba Špačka, ten celý rod a za duše v očistci.			
Středa 26. 7. 2023				
Čtvrtek 27. 7. 2023	17:00 (farní kostel) <i>Čtvrtek 16. týdne v mezidobí</i> Za dar zdraví pro vážně nemocnou osobu.			
Pátek 28. 7. 2023	14:00 (kaple v domově důchodců) <i>Pátek 16. týdne v mezidobí</i>			
Sobota 29. 7. 2023				17:00 (farní kostel) <i>17. neděle v mezidobí</i> Prosba za zdárný průběh procesu blahorečení biskupa Josefa Hloucha.
NEDELE 30. 7. 2023	8:00 (farní kostel) <i>17. neděle v mezidobí</i> Za + manžela Václava Mráze, za rodiče Rynešovy a Mrázovy, za + bratra Jakuba Ryneše a za duše v očistci.	9:45 (farní kostel) <i>17. neděle v mezidobí</i> Za zemřelou Janu Neubauerovou.	11:30 (farní kostel) <i>17. neděle v mezidobí</i> Za konečné vítězství statečně bojující Ukrajiny, a za přísný a spravedlivý trest pro ruské válečné zločince.	

Adresa sídelní farnosti:

Římskokatolická farnost Horní Planá
Náměstí 1
382 26 Horní Planá

mobil: (+420) 604 322 396

E-mail: pater.spacek@seznam.cz
farnosti-na-lipne@seznam.cz

www: <http://www.farnosti-na-lipne.cz>



QR kód

Příležitost ke svaté zpovědi:

- Horní Planá:
 - Út, Čt – čtvrt hodiny přede mší sv.
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Frymburk:
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Vyšší Brod:
 - Ne – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Černá v Pošumaví:
 - So – čtvrt hodiny přede mší sv.

K udílení svátosti pomazání nemocných, k vyřizování pohřbu a v jiných záležitostech se můžete se mnou zkontaktovat pomocí E-mailu anebo mi můžete zanechat vzkaz v návštěvní knize na oficiálních stránkách našich farností.

1. čtení
(Mdr 12, 13.16-19)

2. čtení
(Řím 8, 26-27)

Evangelium
(Mt 13, 24-43)

TRPĚLIVOST JE PODOBA NAŠÍ LÁSKY

Bratři a sestry, naše představa o tom, jaký má být a co má dělat spravedlivý Bůh, je ve všech dobách stále stejná. Jan Křtitel za všechny vyjádřil, jak si představuje příchod Mesiáše – Boží zásah do lidského světa: **Tvrdě ztrestá všechny hříšníky.** Zlé vymete jako plevy do ohně, a ty dobré shromáždí jako pšenici do své stodoly.

Takovou starozákonní podobu má „zbožná“ horlivost mnohých lidí dodnes. I my se často ptáme: **Proč Bůh nezasáhne proti hříšníkům?** Ano, všelijaké kádrování, prověrky a vylučování je u mnohých lidí nejlepší způsob, jak vyřešit problémy s „vadnými“ lidmi. Jenomže **zlo se po zlém nevyléčí.** Takto nás učí Pán Ježíš, když říká: „Nechte růst obojí až do žně.“ Zlem opravdu nelze zlo vyléčit – spíš takto zlo ještě více rozmnožíme. Násilím, po zlém, nedosáhneme žádné dobro!

Jen si zkusme představit, oč pokojnější by byl dnešní svět, kdyby se lidé řídili touto velkorysostí Krista Pána. Oč křesťanštější by byly dějiny Církve, kdyby se ve všech dobách důsledně řídila příkazem svého Mistra a Pána! Nebylo by upalování „kacířů“ a „čarodějnic“, nebyly by potupné křížácké války, nebyly by rozkoly v jediné svaté Církvi. Upalováním odpůrců se zlo neodstraní.

Podobenství o koukolu a pšenici zdaleka není nějakou okrajovou vyprávěnkou. Kristus to nejen učil, ale i sám činil. Když chtěli ukamenovat hříšnou ženu, Ježíš odmítl. On hříšníci neomlouval, ale **dal jí novou šanci: Jdi a už nehřeš!** Když je Samaritáni vyháněli ze vsi, kde chtěli přenocovat, apoštolé se s nimi chtěli vypořádat zkrátka: Ať na ně sestoupí oheň z nebe a zahubí je! Avšak Kristus Pán jim na to říká káravě: „Nevíte, kterého ducha jste. **Syn člověka nepřišel, aby hubil, ale aby zachraňoval!**“

Slepá horlivost o sebelepší dobro je horlivost zlá: Pryč s těmi, kteří mají jiné názory nebo jiné záliby! Církev vpravdě katolická, tedy Církev Kristova, se na těchto honičkách nikdy nesmí podílet. Naopak, my křesťané musíme mít **svatou trpělivost.** Naše čekání až do Pánovy žně není ze slabosti, ale je to šance k novému začátku – šance k napravení a **k postupnému dozrání člověka.** Proto si dobře zapamatujme: **TRPĚLIVOST JE PODOBA NAŠÍ LÁSKY!**

Možná někoho z vás napadlo ještě jedno hledisko k otázce, zda se do protivníka pustit „s vyhrnutými rukávy“ anebo zda mu dát šanci k dorozumění. Ono se tu totiž pořád mluví jen o koukolu nebo pšenici. Hovoří se jen o lidech dobrých nebo zlých. Jakoby na světě byly jen dva druhy lidí – jako figurky na šachovnici: bílí a černí, dobří a zlí, ale nic mezi nimi.

Ale kdo z nás všech si dovolí prohlásit, že je **JEN dobrý?** A kdo z nás všech si o někom dovolí říci, že je **JEN zlý?** V každém z nás je **dobré jádro,** ale také **pořádný kus plevele.** Kdo z nás si právě toto uvědomí, už není rváčem, ale je člověkem snášenlivým. Má radost z toho, že je ještě čas do žní, že každý má ještě příležitost **k nápravě a k polepšení života.** Že je pro nás každé nové ráno novou šancí začít žít znovu a lépe.

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? Bůh má s lidmi nekonečnou trpělivost. Proč asi? Víme to dobře, protože On sám nám to sdělil: **Bůh nás totiž nekonečnou láskou miluje.** A kdo má někoho rád, umí být trpělivý. Stále mějme na paměti, že naše trpělivost je podoba naší lásky k Bohu i k bližním! Amen.